

Важнейшая задача предприятий

Вчера в «Заре Востока» было опубликовано обращение совещания работников металлургических предприятий Грузии ко всем металлургам Грузии. Этот патристический документ находит горячий отклик на местах. Коллективы металлургических предприятий Грузии — а также предприятий у нас далеко — озабочены первоочередной задачей и выпускают важнейшую продукцию для фронта и страны — разворачивают еще более напряженную борьбу за новые производственные успехи.

В числе задач, выдвинутых обращением металлургов, одна из основных — обеспечить на предприятиях слаженную и тесную работу по графику военного времени, подтянуть отстающие участки до уровня передовых, ликвидировать так называемые «узлы», которые мешают работать всю работу предприятий.

Эта задача важна сейчас для всех предприятий Грузии. Необходимость организовать всю работу на производстве по графику подчеркивается в своих решениях XVIII конференции ВВП(б). В условиях военного времени значение графика еще более возрастает. Однако далеко не во всех предприятиях добилось того, чтобы график стал железным законом производства. Не все еще и теперь любит «нажимать» в конце месяца, чтобы покрыть отставание первых дней.

Так, например, было в мае в отдельных цехах (котельном, сборном) Тбилисского завода имени Сталина. С первых дней июня не взяли еще нужных темпов в работе нефтяноэксплуатационных «Грузнефти». Отстала в первой декаде июня смена на Тбилиском автомобильном заводе. На Тбилисской металлургической фабрике в первой декаде были дни, когда фабрика отставала.

Все это — факты, совершенно нетерпимые в нынешних условиях. Поэтому главным сейчас должно быть обеспечение ритмичной, нарастающей работы по графику на каждом предприятии, на каждом производственном участке. Надо каждый день выполнять план, каждый день давать сверхплановую продукцию, а не откладывать это на конец месяца!

Учиться такой работе надо у лучших наших коллективов. Такими, например, коллективы цехов, которыми руководят т. Гогинвили (на авторемонтном заводе), т. Петренко (на заводе им. Кирова), тов. Соловьев (контора бурения в Мирзакане) и другие. Изюм дня в день плановые задания здесь выполняются.

Слаженная работа по графику на каждом участке требует того, чтобы нормы выполнялись каждым рабочим, каждой работницей. С первых дней июня на ряде предприятий активно велась за этот участок работы. Бюро парторганизации авторемонтного завода, например, выделило группу руководящих товарищей, которая беседует с отстающими рабочими и рабочницами, прикрывает их к передовикам, помогает в производственном обучении.

Надо, чтобы обучение новичков на всех предприятиях Грузии велось по ладно большинством темпами. Почти ставшим Уралмашзавода Павла Снехова, который за время войны обучил токарному делу 30 человек, почти передовиком металлургических заводов Грузии, которые по своему шествию над новичками, должен быть широко поощрен.

Все страна следит за ходом Всесоюзного социалистического соревнования, отмечает передовиков, радуется их успехам. Игрой соревнования подвигают теперь по отраслям промышленности каждый месяц. В мае, например, завод, где директором т. Атаджанов, парторгом ПБ ВВП(б) т. Духанин и председателем заводком т. Захарий, вышел во Всесоюзном соревновании на второе место. Коллектив завода с огромным подъемом встретил эту весть и на своих митингах, прошедших по цехам, принял решение добиться в июне еще лучшего производственных показателей в помощь фронту.

Такую задачу ставит перед собой в июне каждый производственный коллектив — работать в июне лучше, чем в мае, дать еще больше продукции фронту и стране. И эта задача должна быть осуществлена наилучшим образом: работать надо по графику, план надо выполнять на каждом участке, нормы должны освоить все рабочие и работницы.

Награждение орденами и медалями работников морского флота СССР

- За образцовое выполнение заданий Правительства и военного Командования и проявленное при этом мужество, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена группа работников морского флота СССР.
 - Орденом Ленина награждены: бывший начальник пароходства, ныне заместитель народного комиссара морского флота СССР А. А. Афанасьев, начальник порта Я. А. Бейлинсон, капитан парохода А. Т. Глазнев, котельщик судоремонтного завода П. Ф. Команданов, грузчик порта В. Д. Буянов, секретарь Приморского крайкома ВВП(б) П. М. Пегов, котегар парохода Г. Г. Фурца; матрос теплохода Г. С. Шербаков и другие — всего 23 человека.
 - Орденом Красного Знамени награждены 45 человек.
 - Орденом Трудового Красного Знамени — 67 человек.
 - Орденом Красной Звезды — 55 человек.
 - Орденом «Знак почта» — 70 человек.
 - Медалью «За отвагу» — 17 человек.
 - Медалью «За боевые заслуги» — 49 человек.
 - Медалью «За трудовую доблесть» — 76 человек.
 - Медалью «За трудовое отличие» — 96 человек. (ТАСС).
- Саватории и дома отдыха на фронте**
- ЮЗНЫЙ ФРОНТ. 8 июня. (Спец. корр. ТАСС). Отцовской заботой окружены главные воины-фронтовики. На передовой линии фронта для них открыты санатории и дома отдыха. Здесь отдыхают лучшие бойцы и командиры, проявившие себя в боях с немецко-фашистскими разбойниками. В ассу, на берегу реки расположено санаторий для летчиков. В ассуам отдыхают — газеты, журналы, шахматы, дождь. Там уже появились сотни отрядных летчиков.

Всесоюзное социалистическое соревнование КАК ВЫ РАБОТАЕТЕ В ИЮНЕ?

Все шире разгорается Всесоюзное социалистическое соревнование в промышленности, на транспорте. Под лозунгом — «В ИЮНЕ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ, ЧЕМ В МАЕ!» — коллективы предприятий и цехов, бригады, стахановцы и ударники добиваются новых производственных успехов в помощь фронту. Как вы работаете в июне? Кто сегодня вперед в соревновании? Ничего не помещаем краткие сообщения о ходе соревнования в июне.

НЕФТЬ УСПЕШНАЯ РАБОТА БУРОВИКОВ

С первых дней июня хорошо работают буровики Ширакского нефтепромыслового района, сообщает управление треста «Грузнефть». — Ежесутный график твердо выдерживается. В отдельные дни буровики выполняют задания на 150—160 процентов. По темпам работы на первом месте бригада мастера З. Бакшвили (буровая № 182), почти двойная скорость проходки. Отстает добыча. Промысла не смогли с первых дней июня подняться на уровень новых ответственнейших заданий. Это положение сейчас выправляется. Приняты меры к быстрейшему освоению новых скважин, поступающих из бурения, улучшается использование старого эксплуатационного фонда.

МАРГАНЕЦ ПОДНЯТУ ОТСТАЮЩИЙ РУДНИК!

За первую пятимесячную июль, — сообщают по телефону из Чхатра управляющий Марганецким т. Андугаладзе, — план по добыче марганца в целом по тресту выполнен. Но положение нельзя считать благополучным. Если рудник имени Сталина идет вперед, то для в день перевыполнил задание, то рудник имени Орджоникидзе отстает, недобирая ежедневно сотни тонн марганца. Сейчас на подтягивание этого участка мы обращаем самое серьезное внимание.

СТАНКОСТРОЕНИЕ БОРЬБА ЗА ГРАФИК

Коллектив Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова, сообщает секретарь бюро парторганизации завода т. Казанлишвили, — прилагает сейчас все силы к тому, чтобы в июне выйти на одно из первых мест во Всесоюзном соревновании станкостроителей.

Для этого у нас имеются серьезные основания. Ответственнейшие задания по выпуску продукции в целом по заводу выполняются.

Вперед идет цех, где начальником т. Петренко. Июньский план этого цеха увеличен почти в полтора раза. Несмотря на это, коллектив цеха изо дня в день выполняет свои задания, строго придерживается графика.

Особое внимание мы обращаем сейчас на то, чтобы резко ускорить сборку станков и удешевить выпуск других важнейших видов продукции в точном соответствии с графиком ежесуточной работы.

ТКАНИ ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН КАЖДЫЙ ДЕНЬ!

Все наши основные предприятия, — сообщили в Наркомате Текстильной промышленности Грузинской ССР, — работают в июне лучше, чем в мае, успешно повышая темпы выпуска продукции. Однако, равномерной работы по графику на ряде предприятий еще нет. В целом, например, успешно выполняют свои задания за первую декаду июня камвольно-суконная и шелкоткацкая фабрики в Тбилиси. Но в отдельные дни первой декады эти фабрики отставали.

Сейчас осуществляются мероприятия, которые позволят в дальнейшем выполнять и перевыполнять план ежедневно. В частности, ткацкий цех Тбилисской камвольно-суконной фабрики получил отличное подкрепление — 30 квалифицированных работниц.

Совхозы, колхозы и МТС Грузии вступают во Всесоюзное социалистическое соревнование

В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

ГУРДЖАНИ. 9 июня. (Наш корр.). Артель им. Октябрьской революции Верхне-Гурджаанского сельсовета — одна из передовых в районе. Коллекционеры и колхозники ее первыми отказались на призы новосибирцев, взяли деловые обязательства.

В артели широко развито виноградарство. В начале весны колхозники решили собрать с гектара гектара не менее 60 центнеров винограда. Но, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, они повысили свое обязательство до 80 центнеров. Сейчас этой задаче подчинена вся работа колхоза.

Первенство в соревновании по уходу за виноградниками крепко держит бригада № 6 — бригады т. Башишвили. Лучшим примером самостоятельного труда она увлекает за собой всю бригаду, состоящую из 38 человек, в основном женщин.

Бригада своевременно внесла минеральные и органические удобрения, провела междурядную обработку насаждений и первое опрыскивание. Бригады т. Башишвили выработали 220 трудовых.

В числе передовиков бригады были домохозяйки А. Татишвили, С. Мурашвили, Т. Катамашвили и многие другие, верно работающие на виноградниках. Замеяны успешных в Красную Армию колхозников, они изо дня в день выполняют свои нормы.

За 500 центнеров свеклы с гектара

БАСПН. 9 июня. (Наш корр.). В долине реки Куры и Лехури раскинулись поля казакского колхоза «Демоба». По-стахановски трудятся колхозники артели, завоевавшей высший военный урожай.

Отлично выдают озимые и яровые посевы зерновых культур, но особенно хороша сахарная свекла, которая является предметом неустанной заботы колхозников.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, артель взяла на себя обязательство поднять урожай сахарной свеклы до 400 центнеров с гектара, вместо 290 по плану.

Еще более ответственными обязательства передовых свекловодов. Бригады Шакро Гаришвили, посветовавшись со своим звеном, обязались дать с гектара не менее 500 центнеров свеклы.

Сев свеклы колхоз провел в течение 5 дней, своевременно были внесены органические удобрения, тщательно обработана почва, теперь колхозники любовно ухаживают за посевами.

Рекорд стахановки Уша Ахуба

ОЧЕМЧИРИ. 8 июня. (По телеграфу). Обращение колхозников артели «Путь крестьянина» Новосибирской области к лучшей подруге в колхозах Очемчириского района.

Стахановскими делами отвечают колхозники Очемчири на призы новосибирцев. Знатная стахановка артели имени Ворошилова, депутат Верховного Совета СССР Уша Ахуба установила новый рекорд посева зеленого табачного листа. А июля она собрала со своего участка 2.147 килограммов чайного листа первого сорта при норме 15 килограммов. Ежедневное задание Уша Ахуба выполнила на 14.313 процентов и выработала 214,7 трудовых. Весь заработок в сумме 1.288 руб. Уша Ахуба перелазла в народный Фонд обороты.

Засеяно на 1.000 гектаров больше, чем в прошлом году

ЛЮКСЕМБУРГ. 8 июня. (По телефону). Во всех колхозах Люксембургского района с большим подъемом проходит обучение обращения колхозников артели «Путь крестьянина» Новосибирской области.

Успешно идут в колхозе текущие сельскохозяйственные работы. На пашню июня засеяно различными культурами на тысячу гектаров больше, чем в прошлом году. Полностью закончены сев зерновых, посадка картофеля, сахарной свеклы, бахчевых культур и т. д. Завершается посадка табака. Большинство колхозов уже провели первую обработку кукурузы, огородных и бахчевых культур, закончили первое и второе лечение виноградников.

Колхозы «Коммунизм», «Социализм», имени «Правды», имени тов. Жданова и другие отлично ведут все сельскохозяйственные работы. В районе начат сбор урожая ранних огородных культур. Колхозники и колхозницы, водопользователи привносят новосибирцев, перевыполняют нормы, стремятся дать стране и Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

В течение ночи на 9 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Пехота противника при поддержке танков атаковала кавалерийскую часть, где командиром тов. Соколов (Калининский фронт). Атака немцев была отбита с большими для них потерями. На поле боя остались 620 убитых немецких солдат и офицеров и много вооружения.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили свыше 250 вражеских солдат и офицеров, 2 полевых орудия и несколько станковых пулеметов. Артиллерией разбит огонь двух орудийных и одной минометной батарей противника. На другом участке немцы пять раз пытались окружить подразделение тов. Василева. Наши бойцы в упорном бою истребили более 100 гитлеровцев и вынудили остальных отступить.

Авгачах, где командиром тов. Самохин (Западный фронт), в течение последних семи дней проводил ряд успешных операций. Наши летчики уничтожили 4 железнодорожных эшелона противника.

В течение 9 июня на фронте произошло бой местного значения и активные действия разведчиков.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили многократные атаки противника с большими для него потерями.

За 8 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 26 немецких танков, бронемашин, 50 автоматов с вооружением и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 9 артиллерийских и зенитных батарей, 6 минометных батарей, 3 трактора, потоплен буксир, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

На Севастопольском участке фронта противник не считаясь с потерями, продолжает атаки против героического гарода. Наши бойцы отбивали атаки противника и нанесли ему большой урон. Против части, где командиром тов. Новиков, немцы бросили в атаку до двух полков пехоты, артиллерии и минометной артиллерии. Противники понесли большие потери. Поле боя усиленно митями советских гитлеровцев. Противнику удалось несколько потеснить подразделение командира тов. Вишнякова. Но уже через час решительная контратака, перешедшая в рукопашную схватку, наши бойцы отбросили немцев. Самостоятельно боролся с врагом красноотрядная часть, где командиром тов. Утеуев. Немецко-фашистские войска только на отдельных участках под Севастополем в течение дня потеряли свыше 2.500 человек убитыми. Уничтожено 14 и побито 10 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 и повреждено 14 немецких самолетов.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части вели упорные бои с противником. На поле боя остались сот-

груженых танками и автомашинами, 7 танков, 6 автомашин, 2 зенитных орудия, 4 пистолеты с горючим, взорвали склад боеприпасов и разгромили штаб немецкого соединения. В воздушных боях сбито 8 немецких самолетов.

На одном из участков Ленинградского фронта во время боя тов. Маньковский вместе с шестью автоматчиками пошел на танк в разведку. Танк на полной скорости ворвался в деревню П., заняв немцами, и открыл огонь по блиндажам противника. Среди гитлеровцев начался паника. Бросая оружие, они с подвигами ругая покинули свои окопы. Из блиндажей вышли и сдались в плен 59 немецких солдат. Отважные бойцы доставили пленных на командный пункт части.

Отряд боровских партизан под командованием тов. Б. разгромил козловую пехоту. Окупили оставили на поле боя 80 трупов. Захвачено 2 орудия, автоматическая пушка, пулемет и 5.000 патронов. Группа партизан этого же отряда пустила под откос железнодорожный ремонтно-восстановительный поезд с

Вечернее сообщение 9 июня

ни вражеских трупов. Захвачено 250 автоматов, 18 пулеметов, 3 миномета, 400 гранат, много снарядов, мин и другое военное имущество. На другом участке успешно действует подразделение под командованием тов. Плотников. За несколько дней бойцы этого подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров, разгромили штаб части противника и захватили важные документы.

Паша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожила 2 артиллерийских орудия, 5 пулеметов и разрушила 16 деревянно-земляных огневых точек противника. Гитлеровцы потеряли до 200 человек убитыми и ранеными.

На Западном фронте, в тылу противника, продолжался упорные бои наших частей и партизанских отрядов с крупными силами немецко-фашистских войска. Бойцы одной нашей части отразили несколько атак противника и нанесли ему тяжелые потери. Немцы потеряли только убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Огнем артиллерии уничтожены два немецких танка и бронемашина.

На партизано-пулеметных тов. А. парализовал немецкую оборону. По дороге в штаб партизан выхватили его гитлеровцев, уничтожили двух конвоиров и скрывали. Вечером того же дня тов. А. засел в засаду у одного села. По дороге проходили немцы отряд. Отважный партизан несколькими очередами из пулемета потребил 26 оккупантов.

Пашней отрядом 1 роты парашютного дивизиона 7 авиационной дивизии Густав Фроет рассказал: «В марте нам объявили, что мы идем на родину. Но нас надули. Мы действительно погружались

ниженерным имуществом. Уничтожены паровозы и 10 вагоны.

Юный партизан Никольский из отряда тов. В. Фроет говорил штабу партизанской части: «Ваша задача — избавиться от немецкой вранитации. Взрывом убито 12 офицеров. Храбрый партизан непреклонно вернулся в свой отряд.

У обер-ефрейтора 126 немецкой пехотной дивизии Г. Таше написано неотправленное письмо к родным в Германию. В этом письме он сообщает: «Из старых солдат в рота осталось 7 человек. Но потерей наша дивизия стоит на втором месте во всей армии. На первом месте — дивизия СС, а за ней — мы. Есть над чем поразмыслить. Некоторые роты нашей дивизии имеют сейчас по 15 человек.»

Немецкому солдату Гергарду Веберу пишут из Мадгебурга (Германия): «Неладно сюда приехал один солдат. Он был ранен на фронте и после отпуску должен был снова отправиться в Россию. Наказание отъезда он застрелился у себя дома.»

Немечий утроб-офицер Вернер Шванц пишет своим знакомым: «...Одним в дражном блиндаже день и ночь не рискуя высунуть голову. Уже 11 месяцев вам говорит, что русские слабые. Уверую вас, что они каждый день дают нам чудотворное, такая у них неиссякаемая сила. Я не дал бы теперь и гроша за мою жизнь. Мы все проигранным. Это тяжело сознавать, но таково общее мнение.»

Германское радио много раз сообщало об успешном проведении весеннего сева. Между тем, в письмах, выданных у немецких солдат, родные правильно сообщают действительное положение. Ефрейтору Карлу Мор его родители пишут: «...У нас здесь дела неважные. Озимая рожь почти все померзла, льмьч тоже погиб, а пересевать нечем. Утроб-офицер Герберту Хеберер пишет мать из Эрксфельда: «Много раз поболал. Вильгельму Бенешабу и многим другим приходится все начинать сначала. По семни нет и нет рабочих рук». Солдату Маун отец пишет: «...И в ужасе от того, как мы будем дальше жить. При самом лучшем урожае успеет собрать в два раза меньше, чем в прошлом году.»

ТЕЛЕГРАММЫ

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН. 8 июня. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в течение 8 июня соединения истребительной авиации атаковали ряд объектов в Северной Франции и Голландии.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БРИОТТЕ И РУРСНУ ОБЛАСТЬ

ЛОНДОН. 9 июня. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 8 июня бомбардировщики «Боксон» в сотрудничестве с истребителями атаковали проливы и прибрежные территории. Догли и другие объекты в Бриотте подверглись бомбардировке.

ЛОТДОН. 9 июня. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 9 июня крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали промышленные районы Рурской области.

Бомбардировки подверглись также доки в Делле и аэропорты противника в Голландии и Бельгии. Самолеты истребительной авиации атаковали аэродромы и железнодорожные объекты в Северной Франции и Голландии. Самолетами береговой авиации над Северным морем уничтожен один немецкий гидросамолет.

Из этих операций не вернулись 18 английских бомбардировщиков.

МОРСКОЙ БОИ У БЕЛЬГИЙСКОГО ПОБЕРЕЖЬЯ

ЛОНДОН. 8 июня. (ТАСС). По сообщению английского радио, утром 7 июня у бельгийского побережья английские военные корабли вступили в бой с значительно превосходящими германскими морскими силами. Потоплен один германский миноносец. Один английский легкий корабль потерял некоторый ущерб.

СРАЖЕНИЕ У ОСТРОВА МИДУИ

НЬЮ-ЙОРК. 9 июня. (ТАСС). Командующий американским флотом адмирал Кинг заявил представителям печати, что морские операции в районе, простиралась от Гаванских до Алеутских островов, продолжаются. Вооруженные силы США понесли во время этих операций сравнительно небольшие потери.

Кинг подчеркнул, что морское сражение у острова Мидуэй ослабило наступательные силы японского флота. В этой сражении у острова Мидуэй, очевидно, участвовала большая часть японских военно-морских сил.

Как передает агентство Ассошиэтед пресс, сражение у острова Мидуэй является крупнейшей морской и воздушной битвой нашей войны.

Решающую роль в сражении сыграли американские сухопутные бомбардировщики и самолеты, действовавшие с авианосцев.

ЛОТДОН. 9 июня. (ТАСС). Газета «Таймс» указывает, что в японской академии были особенно сильно представлены авианосцы и что в ее состав входили транспорты, что свидетельствует об изменении в противника намерения захватить о. Мидуэй. Таким путем японцы рассчитывали получить морскую базу, откуда они имели бы возможность нанести удар по самому американскому континенту. Однако американские вооруженные силы были полностью подготовлены к отпору. Флоты противников не вступили в соприкосновение друг с другом, как и в сражении в Коралловом море. Весь урон, понесенный противником, причинен бомбами и торпедами, сброшенными авиацией. Указывается, что японские линейные крейсера и транспорты получили также тяжелые повреждения, которые ставят под вопрос их способность вернуться на свои базы.

ПОПЫТКИ ГИТЛЕРОВЦЕВ СРЫВТЬ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ПОСЛЕДСТВИЯ АНГЛИЙСКИХ БOMBARDИРОВОК

НЬЮ-ЙОРК. 8 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», германское министерство пропаганды пытается срыть от населения Германии последствия английских воздушных бомбардировок. Так, по распоряжению властей, запрещено распространение в других районах возобладавших недавно свой войск немецких и авиационных газет.

В Берлине прибыли беженцы из Рейнской области, однако иностранным корреспондентам не разрешено передавать их рассказы.

Дороги из Рейнской области переполнены беженцами. Многие рабочие покинули свои предприятия.

АНГЛО-АМЕРИКАНСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ КООРДИНАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА ВОЕННЫХ МАТЕРИАЛОВ

НЬЮ-ЙОРК. 9 июня. (ТАСС). Как передает «Нью-Йорк таймс», на совещании, на котором присутствовали Рузвельт, руководитель Управления по делам военного производства США Нельсон, Ганкин и английский министр военного производства Литтлтон, утвержден проект объединенной англо-американской программы производства военных материалов. США акцентировали свое внимание на производстве бомбардировщиков дальнего радиуса действия. Союдинные Штаты и Англия обратят особое внимание на производство самолетов-испытателей, а также оманового типа танков и других военных материалов. Эта программа выдвигает для наиболее экономного использования торгового флота, а также концентрации промышленного производства на некоторых видах вооружения, которые особенно необходимы «для предстоящего наступления против держав осей».

РАСПАРА ГЕРМАНСКИХ ФАШИСТОВ С НАСЕЛЕНИЕМ МИНСКА

СТОКГОЛЬМ. 7 июня. (ТАСС). По сообщению гитлеровской газеты «Дейче лейтунг из Осла», в начале мая немцы нововели в Минске 30 граждан и расстреляли 120. По словам газеты, казенные являются «руководителями широко разветвленной организации, которая в течение долгого времени снабжала партизанские отряды информацией, продовольствием, оружием, медикаментами». Газета сообщает, что за последние недели партизанами было убито много буржуазных и других представителей оккупационных властей. По словам газеты, белорусское население не перестает срывать мероприятия германских властей.

На-днях в Минске казнен служивший Вязькович за убийство германского военачальника.

ПЕШИЙ ПОДПОРЯДОК ПРИЕХАЛ... В ПЛЕН

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). В легкой автомашины ехали немецкий подпорядок, его ахуанг, дощик и шофер. Они вели на фронт свыше двухсот «Железных крестов» — награда гитлеровцам за разбой и грабежи.

На рассвете машина попала в расположение наших частей. На крупном повозке автомобиль был атакован двумя кавальерийскими подразделениями. Бронешасси своими подчиненными подполковник, стигнув зубы, поднял руки вверх. Он был взят в плен.

ПОТЕРИ ТРОВОГО ФЛОТА ОБЪЕДИНЕННЫХ И НЕЙТРАЛЬНЫХ СТРАН В АТЛАНТИЧЕСКОМ ОКЕАНО

ВАШИНГТОН. 9 июня. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед пресс сообщает, что с 7 декабря 1941 года в Атлантическом океане потоплен 251 торговый пароход объединенных и нейтральных стран. 119 из них — воины атлантического побережья США.

НОВЫЕ ТЮРЬМЫ В ОКУПИРОВАННЫХ БОЛГАРИИ РАЙОНАХ

СОФИЯ. 8 июня. (ТАСС). Болгарские власти в оккупированных районах Юго-славия, Греции в Румынии усиливают репрессии к местному населению. Большинство преступлений подается под статью, предусматривающую пожизненное заключение или смертную казнь.

В городе Сересе открывается вторая тюрьма. Новую тюрьму собирается открывать и в Битоле.

ЗАРЯ ВОСТОКА ДНЕВНИК

Среда, 10 июня 1942 г.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ СЕНОКОС

Начался сенокос. В этом году первыми вышли на сенокос колхозники Лагодехского района. Здесь уже скошены десятки гектаров трав нового урожая.

Развернулся сенокос и в других районах республики. Травостой в нынешнем году на лугах и полях сенокосных трав отличный, и дело сейчас за тем, чтобы организованно, в сжатые сроки косить, просушить и заготовить сено.

Чтобы обеспечить успешное развитие животноводства, выполнить обязательные поставки, создать страховые фонды, колхозы и совхозы Грузии должны заготовить 14.489,9 тысяч центнеров грубых кормов. Отсюда понятно, какое огромное значение имеет успешное проведение сенокоса.

В прошлом году, как известно, план накопления грубых кормов не был выполнен. Многие колхозы затянули сенокосение, оставили значительную площадь лугов необработанной.

Сенокосение надо организовать так, чтобы закончить его к началу уборки зерновых хлебов. Сенокосные травы должны быть убраны еще быстрее — в течение 5-10 дней от начала косовицы.

Передовые колхозы так и поступают. Некоторые артели Лагодехского района уже завершают сенокосение. Они обеспечивают свои животноводческие фермы отличными, питательными кормом.

Надо, чтобы опыт передовиков был распространен на все колхозы. Это — прямая задача районных организаций и политотделов МТС.

Все косилки, грабли надо привести в действие, добиться высокой выработки каждой сенокосильной машины, а этого можно достигнуть, если нормы работ своевременно будут доведены до каждого колхозника, если бригады будут обеспечены необходимым инструментом.

Перед тем как пустить косилку, необходимо тщательно проверить состояние луга или участка сенокосных трав. Намини должны быть убраны, кочки уничтожены. Нужно помнить, что гораздо легче очистить луг, чем исправить сломанную машину.

Нельзя пренебрегать на уборке сена ручным трудом. Каждая артель должна выделить максимальное количество косцов, создать им все условия для производительного труда, обеспечить брусками для точки кос, молотками, регулярно подвозить холодную воду.

Чтобы сено быстро просыхало, следует разбрасывать ряды, чаще ворошить их. Просушенное сено должно немедленно стоговаться, ибо даже небольшой дождь может значительно ухудшить качество сена, свести на нет труд людей.

В дни сенокоса еще шире должны развернуться в бригадах социалистическое соревнование и массово-политическая работа.

Образцово проведем сенокос, обеспечим социалистическому животноводству прочную кормовую базу.

ШКОЛЬНИКИ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Закончился учебный год. Тысячи школьников вышли на колхозные поля. Вместе со всем коллективом колхоза, совхоза, МТС они борются за то, чтобы вырастить в 1942 году богатый военный урожай.

Учащиеся сельских и городских школ Грузии неплохо подготовились к этой работе. Они изучили трактор, комбайн и другие сложные и простые сельскохозяйственные машины, усвоили минимум агротехнических знаний.

В 29 районах Грузии мобилизация уже проведена. 15.600 школьников во главе с педагогами приступили к сельскохозяйственным работам.

Вести, поступающие из Мхетского, Ланчхутского, Хобского и других районов, свидетельствуют о том, что школьники правильно поняли стоящие перед ними задачи и с чувством полной ответственности взялись за порученное им дело. В Кутаисском районе, например, школьники сел. Кинитри еще до окончания учебного года установили связь с ближайшими колхозами, работали в них.

Стимулом успешной работы учащихся в деревне явилось социалистическое соревнование, начатое по почину ирландских учителей и школьников.

Второй антифашистский митинг молодежи

7 июня в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, состоялся второй антифашистский митинг молодежи. Митинг открыл председатель Антифашистского комитета советской молодежи, доктор географических наук, Герой Советского Союза Евгений Федоров.

С гордостью и уважением называет он имена бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота — героев боев с немецкими захватчиками.

Наша сестринка и дружка за границей борются вместе с нами, — говорит тов. Федоров. — Молодежь Социалистических Штатов Америки без устали кует оружие победы. Мы видим непрерывно растущие успехи английской авиации. Мы с глубоким уважением следили за героической борьбой молодых югославских партизан, за мужественным сопротивлением молодых патриотов Чехословакии, Франции, Норвегии и других оккупированных стран.

Время решающих битв. Разгромить врага в 1942 году — вот задача, которую поставил перед Красной Армией, перед всем советским народом товарищ Сталин. Покаяемся же от имени всей советской молодежи выполнять приказ товарища Сталина!

Героями антифашистского фронта Героя Советского Союза лейтенанта Владимира Печеницева — бывшего студента горного института. Он в совершенстве овладел искусством снайпера и уничтожил 152 фашиста.

47 Героев Советского Союза, более 7 тысяч молодых воинов, награжденных орденами и медалями, — таков боевой паритет молодежи Ленинградского фронта антифашистскому митингу. В эти дни моря и жару, днем и ночью наши снайперы дотошно высматривают врага и бьют его без промаха. Есть поляне подразделения, в которых все бойцы имеют свои личные истребительные счета. Пусть каждый молодой советский воин откроет такой же счет! Чем больше врагов уничтожишь, тем ближе наша победа.

Слово предоставляется партизанке Нине. Она произносит свою речь на украинском языке.

Наш партизанский отряд действует в Донбассе. Мы уже истребили 1.000 немецких солдат и офицеров, разгромили 7 вражеских обозов, проволочный склад, 2 склада боеприпасов, захватили богатые трофеи. За боевую работу 33 партизана нашего отряда награждены орденами Советского Союза. Немцы уже почувствовали, что такое народная месть!

Молодежь Советской Украины! Братья и сестры! Бейте гитлеровцев без пощады, без промаха! Бейте украинцы Карпат, Канады, Англии и Америки! Пасем в плену с нами — на бой против фашизма!

Тепло встречают собравшиеся на митинг представители молодежи Югославии Велимира Влаховича. Он говорит на сербском языке.

Я могу гордиться молодостью советской молодежи и молодости всего мира, что три трети партизанской и добровольческой армии Югославии составляет молодежь, среди них тысячи девушек.

От имени югославской молодежи оратор призывает молодых французов, бельгийцев, брагскую молодежь Чехословакии, Польши и Болгарии следовать примеру их югославских товарищей — разжигать партизанскую войну в тылу врага, освободить от оккупантов города и села, уничтожить технику захватчиков.

К девушкам и юношам своей советской родины, к девушкам Англии и Америки обращает свое слово «Становица Н-ского авиационного завода Надежда Замиралова.

— Когда на фронт уходит новый самолет, я радуюсь, что и мои руки потрудятся над этой машиной. Я с гордостью чувствую себя участницей великой отечественной войны. За последние 12 дней моя бригада выполнила два месячных задания. Никто из нас не давал ниже двух норм, хотя большинство работниц — ученицы. Я в мае выполнила 6 1/2 норм.

Я обращаюсь ко всем самодеятельным, ко всем девушкам моей родины — настойчиво овладейте техникой, будьте первыми в соревновании! Девушки Англии и Америки! Вместе с вами мы гордимся подвигами советских и английских летчиц. Дадим же больше самолетов нашим армиям, чтобы 1942 год стал годом гибели Гитлера и его шайки.

На трибуне — Герой Советского Союза летчик Георгий Кошба.

Я приехал сюда с поля боя, с Юго-Западного фронта. На моем счету 6 уничтоженных вражеских танков, 134 автомашины, 6 тяжелых орудий, 140 повозок с военным имуществом, больше полтора тысяч истребленных гитлеровцев. Изюм дня в день я буду увеличивать свой счет.

Сердце радовалось, когда я слушал речь молодой работницы авиационного завода тов. Замираловой. Молодые девчата! Больше стройте, друзья, самолетов! Помните, — они несут на своих крыльях победу Советскому Союзу, они несут смерть немцам захватчикам.

Пилоты Великобритании, товарищи по оружию! Летчики Юго-Западного фронта поздравляют вас с величайшими массовыми налетами на Бельгию, Эссен и другие города Германии. Бейте врага еще сильнее! Пусть он узнает всю совокупную силу советской и английской авиации, объединившейся для великой цели — борьбы за свободу человечества.

Следующим выступает секретарь ЦК ВЛКСМ Николай Михайлов.

— Никогда советская молодежь не будет рабами немецких господ! Дух великого Ленина, воля великого Сталина вдохновляют нас на борьбу. За 10 месяцев войны из среды комсомольцев вышло более 100 Героев Советского Союза. Липы по четырем фронтам — Западному, Ленинградскому, Юго-Западному, Южному, по неполным данным, награждены орденами и медалями 22 тысячи комсомольцев.

Молодежь тыла в трудовой доблести не желает отставать от героев фронта. Каждый день идут с заводов растительные вести. Вчера передали вышущуюся сверхплана «эскадрилья» новосибирских комсомольцев. Сегодня сообщают, что выпустила сверх плана эскадрилью молодильного завода № 21. Челябинские, свердловские комсомольцы отправляли на фронт целые танковые бригады, построенные на средства, собранные молодежью. Закачивают свой бронепоезд магнитогорские комсомольцы. Свыше 450 миллионов рублей собрано молодежью на строительство танков, самолетов. С каждым днем растет число молодых дружинников, фронтовых бригад. Вот она, сила народа! Вот в чем гибель гитлеровской шайки и наша победа!

Товарищ Иван приветствует участников митинга от имени молодых партизан Смоленщины.

— Партизанское движение стало грозой и смертью для фашистов, а земля Смо-

В ВСПС и НАРКОМЧЕРМЕТЕ

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат Черной Металлургии, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников черной металлургии за май месяц 1942 г., признали победителями в социалистическом соревновании, занявшими первые места, следующие предприятия Наркомчермета:

Доменный цех магнитогорского завода имени Сталина; Мартеновский цех № 1 кузнечного завода имени Сталина; Среднеобортный прокатный цех кузнечного завода имени Сталина; Косовский цех Бемарского завода; Высокогорский рудник.

Эти цехи и предприятия выполняли в мае месяце взятые обязательства, перевыполнили государственный план, добились выполнения плана по заказам и экономии в расходовании сырья и топлива.

ВСПС и Наркомчермет решили: Вручить переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборон, присвоить звание «Лучший доменный цех Советского Союза» и выдать премию доменному цеху магнитогорского завода имени Сталина (директор завода тов. Белая, начальник цеха тов. Юрко, секретарь парторганизации тов. Бекетов, предцехкома тов. Григорьев);

Вручить переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборон, присвоить звание «Лучший стапелный цех Советского Союза» и выдать премию мартеновскому цеху № 1 кузнечного завода имени Сталина (директор завода тов. Белая, начальник цеха тов. Сахаров, секретарь парторганизации тов. Акименко, предцехкома тов. Капустин);

Вручить переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборон, присвоить звание «Лучший прокатный цех Советского Союза» и выдать премию среднесортному прокатному цеху кузнечного завода имени Сталина (директор завода тов. Белая, начальник цеха тов. Серов, секретарь парторганизации тов. Будко, предцехкома тов. Степаненко);

Вручить переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборон, присвоить звание «Лучший ковальный цех Советского Союза» и выдать премию ковальному цеху Кемарского завода (директор тов. Максимов, начальник цеха тов. Диденко, парторг ЦК ВЛКСМ тов. Уразовский, предзавкома тов. Осипов);

Вручить переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборон, присвоить звание «Лучший рудник Советского Союза» и выдать премию высокогорскому руднику (управляющий цехом тов. Савельев);

Уральскому алюминиевому заводу Наркомметалла (директор т. Славский); Заводу № 264 Наркомтаннопрома (директор т. Кордунер);

Уральскому заводу тяжелого машиностроения Наркомтаннопрома (директор тов. Музруков); Заводу № 681 Наркомэлектротрома (директор т. Славский);

Ярославскому шинному заводу Наркомрезинпрома (директор т. Баденков); Кировскому заводу Наркомтаннопрома (директор т. Махонин).

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий легкой промышленности!

Обращение рабочих, инженерно-технических работников, служащих обувной фабрики «Буревестник», кожзавода им. Л. М. Кагановича и Косинской трикотажной фабрики № 7 ко всем работникам легкой промышленности Советского Союза.

Товарищи рабочие, инженеры, техники и служащие легкой промышленности! Боевая задача окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков в 1942 году — поставленная товарищем Сталиным перед Красной Армией и советским народом, требует, чтобы наше народное хозяйство дало все возрастающее количество вооружения, боеприпасов, обмундирования и снабжения для героической Красной Армии, а также обеспечивало население нашей страны товарами широкого потребления.

Советские патриоты должны сейчас работать с удвоенной и утроенной энергией, полностью использовать технику, экономнее расходовать сырье и материалы, непрерывно повышать выпуск продукции.

Товарищи рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие предприятий легкой промышленности! Мы призваны как включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий легкой промышленности на перевыполнение государственного плана.

Мы, работники обувной фабрики «Буревестник», кожзавода имени Л. М. Кагановича и Косинской трикотажной фабрики № 7, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, берем на себя следующие обязательства:

1. Перевыполнить установленный для фабрики государственный план по выпуску обуви в июне на 13 процентов и до конца 1942 года ежемесячно обеспечивать систематическое перевыполнение плана.

2. Повысить против плана 1942 года выпуск персонаторной обуви на один процент.

3. Увеличить выход полуфабрикатов за счет лучшего использования кож и рационального их раскройки: а) для верха обуви ежемесячно на 2 процента, б) для низа обуви ежемесячно на 1,5 процента.

4. Увеличить выработку на одного рабочего в абсолютных парах в июне на 8 процентов против плана и до конца 1942 года ежемесячно перевыполнять план выработки обуви.

5. Обучить в 1942 году 250 женшино-работниц ведущим квалификациям. 6. Образцово поставить работу столовой, подсобного хозяйства, а также

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

18-го ТИРАНА ВЫИГРЫШЕН ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

Таблица выигранных облигаций в торгах Московской биржи 10 июня 1942 г.

Table with columns: № облигации, Размер выигранной в рублях, № облигации, Размер выигранной в рублях. Lists various bond numbers and amounts.

На остальные 40 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

Председатель Тиражной Комиссии — Зам. начальника Главного управления государственной статистики и госкредита БЕЛОВ К. Е.

Отвественный секретарь Тиражной Комиссии ЗАЙЦЕВА М. Г.

Отвественный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

11 июня, в 8 часов вечера, в городском институте ТК КП(б) Грузии (ул. Ленина, 41) состоится очередное заседание семинара для руководителей интеллигентной и интеллигентской молодежи.

ИЗВЕЩЕНИЯ

4 РК им. 26 комсомолов ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании утвержденного паритета № 153998, выданного на имя Сергеева Артуровича Александровича.

5 Ленинский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании паритета № 1532993, выданного им на имя Иванюшки Георгий Иванович.

ГОСУДАРСТВ. ДРАМ. ТЕАТР им. А. С. ГРИГОРЬЯНА

ПРЕМЬЕРА 11, 12, 13, 14 и 16 июня

Всесоюзный РОК ИНЖЕНЕР СЕРГЕЕВ

Начало в 8 часов вечера.

НА ДНЯХ

в театрах им. Ру斯塔вли, «Октябрь» и «Ударник» (активное участие)

новый художественный фильм производства Московской области Ленинского кинозаста «МОСФИЛЬМ»

МАШЕНЬКА

Сценарий — Е. Габрилович. Постановка лауреата Сталинской премии режиссера Ю. Райзмана. Режиссер — Д. Васильев. Оператор — Андриякин.

В роли Машеньки — артистка Валентина Караваева.

Выпуск Грузинской комсомольской кинопрокатки.

Артист «ПАРТМОХМАРЕБА» с 11-го в 12-ю Восточной кинозасты (улица Толстого, № 11)

ОТКРЫТО ПРОИЗВОДСТВО АВТОКАМУЛЯТОР. ПЛАСТИН И НОВЫХ АККУМУЛЯТОРОВ из материала заказчика.

Артист принимает на себя также ремонт и зарядку автокамуляторов. Управление арт. «Партмохмареба».

Студенты 6-го театрального училища при театре им. Грибоедова извещают о смерти бывшего военного музыканта, учителя ИВАНА ИВАНОВИЧА ТИХОНОВА.

Гр. нахик. 10/VI, в 3 ч. в. в проект. 6-мй спорот. помещ. (улица Камо, 105). Вышло в свет 20 июля. В 7 ч. в. 30 з. за Куйбисского кладбища.

Коллектив театра юного зрителя извещает о смерти ИВАНА ИВАНОВИЧА ТИХОНОВА. Похороны 10 июня.

Коллектив сотрудников Тбилисской театр. ж-ды подыскивает кадры о смерти сотрудников ИВЕНГИИ МЕЛИТОНОВИЧИ. Гр. нахик. 10/VI, в 7 ч. в. 30 з. в. — Калужская ул., № 11. Вышло в свет 5 ч. 30 м. вечера.